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Studentka ITF získala ocenění v polské soutěži Grand Press Photo 

Opava/Varšava, 18. 6. 2025 – Studentka Institutu tvůrčí fotografie Slezské univerzity v 
Opavě Katarzyna Ewa Żak získala na 21. ročníku nejvýznamnější soutěže polské novinářské 
fotografie Grand Press Photo cenu Fotografie roku a 1. cenu v kategorii Lidé. Oceněná fotografie 
je součástí fotoreportáže Entropie přítomnosti, která vznikla jako autorčina ročníková práce 
pod vedením pedagoga ITF MgA. Arkadiusze Goly, Ph.D. Jedná se o úspěch významem 
srovnatelný se získáním ceny Fotografie roku v soutěži Czech Press Photo, která byla loni udělena 
absolventovi ITF Romanu Vondroušovi. 

„Je pro mě velkou ctí, že má fotografie získala ocenění Fotografie roku na 21. ročníku soutěže Grand 
Press Photo pořádané Nadací Grand Press,“ říká autorka ke svému úspěchu. 

Fotoreportáž, jíž je vítězná fotografie součástí, je zamyšlením nad pomíjivostí přítomnosti a 
narůstající nepřítomností. Světlo, stín a fragmenty prostoru vytvářejí příběh o tichém utrpení, ztrátě 
a o tom, co pomalu mizí – bez jasné hranice, zanechávajíc pouze stopu tušení. Jedná se zároveň o 
osobní výpověď zpracovanou formou autoportrétu, skrze níž se autorka snažila vyrovnat se s 
náročným obdobím svého života. 

„Oceněná fotografie zobrazuje ženu – jak sama Katarzyna říká – s výrazným úbytkem váhy. Je to 
nesmírně subtilní fotografie, ale velmi působivá. Je to fotografie, s níž soucítíme,“ okomentoval 
oceněné dílo Arkadiusz Gola. 

„Katarzyna Ewa Żak je velmi talentovaná fotografka, jejíž fotografie nám umožňují niterně prožívat 
zobrazovanou skutečnost, což je nejvyšší meta, které můžeme při vyprávění prostřednictvím 
fotografie dosáhnout. V dnešní době potřebujeme fotografie, které nás takto zasáhnou,“ dodává 
Gola. 

Kromě velkého úspěchu Katarzyny Ewy Żak byli nominováni také další studenti a absolventi ITF. 
Absolvent Jan Jurczak získal první nominaci v kategorii Dokumentární projekt za svůj 
soubor Bedside o autentickém svědectví válečných událostí. Student Radosłw Czapla získal ocenění 
v kategorii Klimatická zodpovědnost za svůj snímek rybáře lovícího mrtvé ryby z řeky po ekologické 
havárii. Student Leszek Górski získal cenu v kategorii Lidé za snímek z kubánské školy. A absolvent 
ITF Ireneusz Doroźanski získal cenu v kategorii Aktuální události za snímek z povodní. 

O soutěži Grand Press Photo 

Celostátní soutěž reportážní fotografie Grand Press Photo je nejvýznamnější polská soutěž určená 
pro profesionální fotoreportéry – jak pro ty pracující v redakcích tištěných a online médií, tak i pro 
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freelancery. Soutěž, kterou od roku 2005 pořádá Nadace Grand Press a časopis Press, se stala 
prestižní platformou pro fotografy dokumentující klíčové společenské, politické, kulturní a sportovní 
události v Polsku i ve světě. Účastníci mohou přihlašovat své práce do následujících kategorií: 
Aktuální dění, Klima, Odpovědnost, Lidé, Kultura, Sport a Vlastní vize. 

Více informací je k dispozici na stránkách soutěže Grand Press Photo. 

 

Kontakt pro média: 
Mgr. Gordana Raková, vedoucí oddělení komunikace 
Gordana.Rakova@slu.cz, +420 553 684 651 
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